

1984 végére, a csapatunkat támogató szövetkezet gazdasági gondokkal küzdött, ezért gyakorlatilag befagyasztotta a sport jellegű kiadásait.

Ekkor a megkeresésemre, a Megyei Sporthivatal felajánlotta, hogy segít kiközvetíteni minket, különböző megyei és városi sportklubok és vállalatok felé.

Ennek első lépéseként, kértek egy ismertető anyagot a sportágról, a győri előzményekről, a várható költségekről és a sportban rejlő lehetőségekről.

A következő 8 kézzel írott lap, ennek az összefoglalónak a legelső pizkozati példánya. Sajnos az átfogalmazott, végleges, gépelt változat a szövetkezetnél maradt, és a telephely későbbi kiürítésekor elkallódott.

Ismerkedés a rögli sport kialakulásáról, fejlődéséről főbb államokról,
valamint gyömi tapasztalatairól és lehetőségeiről

A sportág kialakulásának előzményei

A sportág azokról az ókori kínai és római játékokból származhat, amelyekre a középkorban a „labda” játékokra, általában, vagy az angolban történeti dokumentációra volt, az ellenfél túlfelülési alapjainak.

A római uralkodó utáni időkhöz képest tudunk a rögli elő-
járól, hiszen a művelés tiltó határoló törvények. II- és III. Edward,
valamint II. Harolf tiltó rendelkezései maradtak fenn a játékkal kapcsolat-
ban. Ezek a törvények alacsony mértékűek voltak, sőt működésük is voltak,
mert a művelésük sokszor mégis sikerült, ahogy a rendelkezések fájaltak.

A következő években 1823 volt, amikor is egy alacsony fiú Rugby-ban,
William Webb Ellis, ahogy ez az emlékiratban leírta a történet:
„... egyszerűen figyelmen kívül hagyva a futball játéka szabályait, elő-
vette kezébe a labdát, és elmozdított vele”. Ez volt az európai rögli
igazi meletése.

A játék fejlődésének főbb állomásai

Eltekintve a korábban említett „népi futball”-tól, a játékhoz képesti ját-
nattól a XIX. sz. elején, de később a magániskolákban egyre nagyobb-
ságon kezdett terjedni. Nagy léptékűen a drukkáló játékokat foglalta -
- elől fejlődött ki a labdarúgás -, Rugby kint maradt a „készség”-ben.

1860-as évek elején a játék fejlődése nagy lendületet kapott az-
által, hogy megalakult a Blackheath -, és a Richmond klub, amelyek hamar-
osan mások is következtek. 1871-ben megalakult az Angol Rögli-Futball
Szövetség, és ezt követte az első nemzetközi szövetség, Anglia és Skócia között.

1870 és 1887 közötti időkhöz képest kialakultak a mai játékok és jellemző
főbb szabályok.

A Nemzetközi Rögli-Futball Szövetségben részt vevő országok között
magát Anglia, Skócia, Wales, Írország, Ausztrália, Új-Zéland és Dél-
-Afrika. A szövetség feladata: a játék szabályainak kézzel fogható
döntéshozása, és működésének nemzeti változtatása.

A játékos amatőr státuszt szigorúan őri. Ez a feltételezés miatt amatőrök teljes nehézségekkel ütköztek a Rögbi ligával, vagy Észak-Írországgal. Ezt a rögbi szövetséget alapították 13-án játékosok, de ennek az iméntiekhez nem kívánják tartozni. Mindezt az újkövői Futball, mivel pedig az amszterdami Footy a XVIII. sz. végén alakult ki az európai rögbielőjáról.

Négy alkalommal az olimpia városában is lehetett látni a sportot. 1900-ban Franciaország, 1908-ban Angliában, 1920-ban és 1924-ben pedig az Egyesült Államokban lett az országos.

A Rögbi Világszövetség (FIRA) 1930 óta működik. Feladata az irányítás, ill. a nemzetközi felügyelet gyakorlása. Jelenleg a FIRA-ban 106 ország a tagja, köztük - Magyarországat kivéve - az összes szocialista ország is.

A világranglista alapján a következők voltak a legerősebbek: első Új-Zéland, utána következtek az első négy nemzetiségű csapatok (Wales, Skócia, Írország, Anglia), őket követték Franciaország, Angliában, Dél-Afrika, Románia, a Szovjetunió, majd Olaszország, Csehszlovákia, az USA, NSZK és Japán.

A rögbi a világot határozza leggyakrabban sportágként van megkülönböztetve.

A rögbi korai kibontakozása

Magyarországra az első követhetetlen juttatás az a rögbi. Nagy-Britannia követhetetlen nemzetje és hazájában tartózkodó angol sportemberek, a múlt század utolsó harmadában Párizs, a mai Svájcban és más helyeken gyakran látni ezt a sportot, a fejlődését nem hisz megvalósulására.

A századfordulón a Budapesti Football Club kezdte meg a játékot, de az újítások miatt az alábbi sportegyesületek mindent elhárítottak, hogy ne találjanak követhetőséget, így a bevezetésük sikertelen maradt.

Az 1935. évi budapesti férfiakat világszövetség előkészítői alatt a Testnevelési Főiskolán és az Állatorvosok Főiskolán tartották egy-egy

csapatot, de megfelelő feltételeknek nem állt elégséges záradék a rendelkezésére, így a küldemények nem tudták keltezősülni.

1964-ig az ország politikai helyzetét egyáltalán nem engedélyezte a rögli művelés, mivel a spontánszekt, mint a nyugati kapitalista társadalom egyik jellemzőjét tartották számra. Ez a nemléte egyelőre csak az 1970-es évek kezdetén kezdett megváltozni, ahogy az ország gazdaságát is a nyugati mintára kezdtek átalakítani.

Itt spontánszekt határozottan meghatározó szerepét ellenszándékára 1969-ben az akkori köztársaság tanácsosa, Stanislava Carla Parnalacqua, a Vörösmonty gimnázium diákjairól szervezett egy csapatot. Kezdetben Parnalacqua volt az egykori "rögli nővér", később az ő, és a külföldi nővérek támogatásával megalakult a Magyar Társadalmi Rögli Bizottság, amelyet csak külföldön ismertek el. Tagjait több nemzetközi nővérrel is meghívták megfigyelőként, többek között az 1972. január 29-30-án Prágában megrendezett, szocialista országok rögli nővéreinek konferenciájára is, ahol részt vettek például Csehszlovákia, Románia, Lengyelország, Jugoszlávia, az NDK és Bulgária képviseltette magát. Itt konferencián résztvevő országok többek között azt a megállapítást tették, hogy a Rögli Világ-nővérszereket belül nővelni kell a szocialista országok között, ezért működés van a Szociális és Magyarországi FIRA tagozata, mellette állnak a Magyar Rögli Nővérszereket. Ennek megszervezésére létrehozták a Puna Kört, amelyet Magyarországon rendeztek, és a szocialista országok mint képviseltettek megalakult. Itt konferenciánál 1972. február 23-án a Magyar Társadalmi Rögli Bizottság jelentést adott le az MTS-ek, de valahányszor, hogy neadjisten a mai napig nem érkezett.

Parnalacqua itt állt a gondolatokkal kezdte napozni a csapatot. Itt Vörösmonty gimnáziumát követte Képzőiskola és Párizsban, majd megalakult az első magyar röghimnusz, a Pécsi Spontacus SE-vel. Ezt követte az Erőseleti Spontacus, az Újpesti Spontacus, az MTK, a Budapesti Építők SE, a Vörösmonty és a Gödi MTSZ. 1970-71-ben

mind a közgyűlési felhatalmazással rendelkező csapatok. Ezzel egyidejűleg megindult a játékosok képzése is. Itt követően ebben az időben megalakították a Magyarországi és Szlovákiai Építők csapatát, az Inter KC, és a III. körüli TTVE. Ekkor mind a nyugati nyelvtudás és rendszeresen foglalkoztak a magyarországi rögzítéssel, és számos nemzetközi játékot vesztek hasonló körülmények között Magyarországon, miután megalakult a Magyar Röglis Szövetség.

Itt a csapatok számos nemzetközi sikert is kiérdemltek maguknak a hetvenes évek elején. Itt fontosnak tartották a nemzetközi kapcsolatok kialakítását: Athlétikai Kupa, Felnépszerűsítési Kupa, Duna-hágyó kupa, Építők Kupa, OKISZ Kupa.

1972-ben Stanislas Carlo Pomalacqudt az Oltan Minisztertanácsának elnöke megalakította a csapatot, így a magyar röglisport patrocíniuma vélttá vált. Itt felmerült a csapatok fejlődésének előmozdítása alatt különböző alkatrészek felvételével, a játékosok és edzők számára a szükséges feltételek biztosítása, amelyek a duna-amerikai futballal, vagy a párizsi játékosok által a nemzetközi futballal való kapcsolatban állnak.

1979-ben, a volt németországi szövetség megalakítására adott új lendületet a sportágban. Itt MTK és az Újpesti Sportházak volt játékosokból Budapest négy városában alakult egy csapat az Eötvös József Tudományegyetem támogatásával a nemzetközi szinten belül, amelyet később átneveztek a Budapesti Egyetem Athletic Clubjára. Ekkor az időközben lezajlottak a sportág népszerűsítése. 1980. márciusban megalakították az ország második klubcsapatát a hazánkban Gépészek és Intermatisták Magyar Főiskoláján, és leendő vezetőik egy hosszú távú program kidolgozására, melynek célja: a röglisport országos népszerűsítése, a játékosok, a csapatok, a patrocíniumok és a nemzetközi viszonyok növelése, miközben a mindennapi munkahelyi és a minőségi sport felé orientálódnak, valamint alulról a sportág hivatásos állami elismertetése, a Magyar Röglis Szövetség létrehozása. E cél megvalósításában megadhatatlannak látják a nemzetközi szintű elmozdulásokat és a hazánkban amatőr sport elterjedését, ezért a szövetség megalakulásáig

a csapatok vezetőségét alakult társadalmi szervezetek letyén el annak feladatait.

Később után Győr vált a második második város, ahol megkezdte azokat a munkát, majd helyett a munka az országban a Magyar Művelődési Társaság és, a ezzel együtt a sportok közötti Budapest centrumjára.

Győrt követte a Magyar Jövőképért Központ, majd az Oktatási Minisztérium - és Győri Trófea csapat is. Közben váltak tanácsok életi problémákkal, de vagy azaz alaktól, vagy megfélemlítésük miatt több városban is akadt helyett hogy az csapatoktól, pl.

Debrecenben, Szabolcsban, Szabolcsban, Szabolcsban stb. Ennek ellenére 1984-ben a négy el nem ismert bajnokságon 7 felvett és 5 utasított csapat volt részt. Ekkor kezdtek beszélni az OTSH-val, megkezdtek, hogy megkezdte az bajnokságot. Itt a sokat kapta, hogy városok vagy az ÁISH elnevezést, és majd utána ismét kezdték meg őket. Közben létrejött a Leányfalvi Baktól, a Baktól János Seli, End, Pécs, a Felénél Huhó SE, Magyarok, a GAMF II., Tórnál és Békéscsaba csapat is, és több városban vannak alakulóban lévő csapatok.

Győri helyzetek, kialakulóban lévő helyzetek

1980-ban határozta el, hogy Győrben is alapítsa egy csapatot. Több, mint négy év telt el annak, míg intenzív utasítással létrejött a kapcsolat a Szabolcsi Agráris Egységrel, majd az Új Kádor TSE-vel. Közben több nemzeti - és vállalkozó munkát nemzeti, illetve kapcsolattartás is a városban, hogy látszik az országos kapcsolatok, hogy mindig is van né. Végül is 1984 januárjában volt a TSE-vel az alakuló tárgyalások, és március 25-én már lezárult az első forduló, első jellegű munkájukról. 1984-ben 12 bajnoki mérkőzést játszottak és a 4. helyen zártak. Volt még 3 edzőmérkőzésük, négy bemutatásuk vidéken, és lezárultak 4 nemzetközi vállalkozó mérkőzést is nemzetközi, itt Győrben. Itt csapatból még ebben az évben 3 fő játékosát kiküldték Bp-re, egy nemzeti játékosai között volt.

Az utolsó Magyarországi bajnokságok és az End Három Tömegpont Epp által nemzeti nemzeti tudományokhoz 6. konferenciát tartottak el. Több nyugati ország képviselői voltak a mérkőzésekben.

Bekészítendő, hogy a rögzítési anyagok és népszerűségi cikkek részben, azonos fél év alatt 7 ország (Mélypont, Magyarországi, Hírségi Magyar, Magyar Hírségi, Népi Újság, Kisebbségi Képzőművészet, Vasas Újság), és 3 megye (Pécsi Újság, Kisközség, KABA Újság) lapján 78 alkalommal foglalkoztak a győri rögzítéssel, és ebből 22 ország területén volt, a Komló - és Pécsi adók 6, a Győri Rádió 4 alkalommal megemlítette 5-15 perces riportot a csapatról. 5 különböző megye városi és megyei szintű szervezetek honlapján fel lehetett (társaság, KISZ stb...), hogy tetszőlegesen meg lehetett volna nézni a csapatot. Csaknem minden országban tartózkodtak a csapatot Európában, de vannak Európán kívüli kapcsolataink is.

Sajnos, a TSZ helyi gazdasági és nemzeti problémáival szemben azonos szintűen a mi lehetőségeink is. Gyakorlatilag a 84-es évtől kezdve, a TSZ-től semiféle támogatást nem kaptunk. Például, természetesen, utasított stb. rajtunkról kellett gondoskodnunk. 1985-ben gyakorlatilag már alig voltak edzéses, ezért 6, más körökben lehetett nemzetközi munkát, és 3 nemzetközi tennet kellett megvalósítani. Számos Magyar-Európa utasított is le kellett mondaniuk. Nagy gond volt, hogy nem lehetett pláncolni, és ez nagyon megnehezítette a munkánkat is. Még egy rendszeres programot megvalósítottunk 600-800 néző volt, addig egy pláncolt utasított munkánk csak 200 néző jött ki, ezért általában helyett nem tudtuk meg, hogy a nézőknek ne csökkenjen.

A jelenlegi helyzetet is meg kell vizsgálni, hogy milyen módon tudunk foglalkozni a csapat építésével mint a sportban néző népszerűségi cikkek felülkérülése csak az utasított sportos lehetőségeit. Bár más gyakorlatilag mindenféle az utasított edzéses, még mindig van egy 10-15 főtől álló helyes csapat, akik egy új csapat alapját képezhetnék. Néhány kisebb sportklubban van utasított rögzítési csapat a megyékben. Amennyiben sikerülne egy utasított megvalósítani az utasított, az 0 színe alatt ezt a néző

kezeskedésüket hi lehetne rendelkezni, és meg lehetne nemezni egyházközségi
nulla. A magyar reformátusok részben a csapatokban a megzsi kórházokról.
Nem elhanyagolható tény, hogy ezek az iskolák saját tantervükkel
ill. névelő pedagógusokkal és rendelkeznek, így orvosi a iskolákat ezeket
a létszámukat meg, vagy minimális ellátásig tartás fejében hozzá-
látás. Ezek a diákokat csak egyen az utasítástól jelenthetik a
iskolákat saját csapatban, valamint jelentős támogatást képviselnek
a sportok, azon belül pedig a megzsi indokra. Ha csak a MAV DAC
példáját vesszük, az sem az a pont egy évről, ha a jelenlegi bef-
zetken felhívja a támogatást. Ismerve a diák sportkörök jelen-
legi és jövőbeli feladatát ill. támogatását, joggal várható, hogy
különböző nemzeti és támogatásuk ezt a lépést.

Hogy tartalmukban legyenek az idegenforgalomban is. Itt meg kell
csapatok számát minden felmerülő új üzleti részlet formájában jü-
tathat hozzá (cipő, labda, urosz stb.). Itt körüli országok, pl.
Itt az NSZK miniszter nem, ha Győrben is tudnánk jütni, mert
ezek több évtizedi és additívok és meg tudnánk találni. Egy-egy
munkatárs nemcsak több üzleti csapat jelentést eredményez, amelyet
egy idegenforgalmi szempontból is felkeltett iskolákat jól tudna ham-
tortatni. Nem elhanyagolható, hogy a magyar csapatok számos
nemzeti és nemzeti támogatás le idejében. Itt több napra ill. lehet
hordulva látogató új üzleti csapatok megfelelő körülmények és le-
teső csapat ezeken jünet-venet meg tudnánk Győrben egy kis példára.
Itt említett lehetőségek, és a minimális befektetés miatt több ma-
gyarokkalhozó és kintparos is érdeklődik a csapat indát, Itt meg-
lévő felmerül 80%-a meg 1-2 évről hozzájáruló, csupán tülkölt
hell 20 fő névelő vonatni. Itt rajta lévő esetleges nehézségeket
kapott ömög megkérni a vonatni-és főtéri költségeket, ami tülkölt
800-1000 Ft körüli ömögöl megoldható.

A pdfa- és tornaterem létesítési díjához viszonylatában függnek a nemleges ismérvektől. A pdfa-terület évi 10.000- és 30.000 Ft közötti mértékű, a tornateremhez vagy kondicionáló teremhez mindkét esetben 300-500 Ft körüli díjra lehet számítani. A díjak spontánban felbonakodása esetén a torna- és kondicionáló terem feltétel nélkül ingyenes volna, a fűves edzőpálya létesítésére pedig évi 10.000 Ft-ot lehet megengedni. Töredéki kiadásokat jelent, a névbörzsekkel való utazás. Szólt ki erre esetén az üzemeltetési díjra megengedhető. Munkadíjaként 340 Ft-ot ten ki a plakátbörzsek, ugyanis a Magyar Népdalok egyesületéhez ki 100 db plakátot. Évi 20-25 névbörzsek lehet maximum mértékű. A plakátok megengedhetője a mértékűi jogszabálytól függ. A plakátokhoz költségek egyelőre a nagyobb névbörzsekben megengednek. Képzési- és kiadványbörzsek évi 2000-3000 Ft, pdfafelfestési-, moratóri-, hanganyag-, öltözőtáborozási-, felügyeleti-, rendezési- és egyéb költségeknek mintegy 20.000 Ft-ot lehet számítani. A vállalkozó vállalkozó a kezdési időpontban, központi feladatok pdfa- és megfelelő kiadványok esetén 600-1500 fő lehet a megengedésnek, névbörzseként. Töredéki bevételek jelentenek a tárgyalók és a bevételek névbörzseként kiadvány kiadványok. A fenti kiadványban és kiadványban től nagy megengedési lehetőségek van, ezek attól függnek, hogy mennyire vannak kiadvány a csapatot a patrandó munkák, illetve attól, hogy milyen megengedési mértékű felmunkák a pdfa. Kiadvány a fenti névbörzsek, és mindkét esetben adható annak, hogy a csapat kiadványai megengedhető-e a kiadványban.

Spontánban üzemeltetési díj:

András Szabó